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A cola ndo seréd tolerada. Se alguém for pego colando, serd reprovado com Zero. E
considerado cola: olhar/copiar da prova de outro ou deixar outro aluno olhar sua prova.

2da. Avaliacao

1. (2 pts) Explique em que consiste o erro wraparound e como pode ser resolvido

2. (2 pts) A fungao conv2 permite calcular a convolu¢ao de uma matriz de duas dimen-
soes (de double) com uma mascara. Dita fungdo, permite indicar nos parametros de
entrada o tamanho da matriz resultante (full ou same), mas nao tem o parametro
(que existe na funcdo imfilter) que permite indicar como sao tratadas as bordas da
imagem. Crie a fun¢do imconv() que utilize a fun¢do conv2 e que permita controlar
as opcoes das bordas. Considere somente a opgao de preencher as bordas com os
valores repetidos simetricamente (valores espelhados).
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3. (2 pts )E importante que as filtros de suavizacio de imagens preservem as bordas en-
quanto siavizam uma imagem. O filtro de Kuwahara considera uma regido quadrada
de dimensao 2k — 1 x 2k — 1.

Calcular a variancia e a média em cada janela, logo substitua o valor do pixel central
pela média com menor varidncia.

4. (2 pts) A fungao £ftshift é usada para deslocar as baixas frequéncias para a parte
central da matriz de coeficientes. Multiplicando a imagem de entrada pelo fator
(—1)**¥ nao é mais necessério usar a fun¢ao fftshift. Implemente a fungao que
multiplica a imagem de entrada pelo fator (—1)**Y.

5. (1 pt) Explique porque a operacao de quantizacao ¢ uma fonte de degradacao.

6. (1 pt) Vocé recebe um programa “fechado” que calcula o par DTF 2-D. No entanto,
nao se sabe em quais das duas equagdes o termo 1/MN ¢ incluido ou se ele foi
dividido em duas constantes \/1/M N diante tanto da transformacao direta quanto
na inversa. Como saber onde o(s) termo(s) estéd(ao) incluido(s) se essa informacao
nao estd disponivel na documentacdo do programa?



